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Ştim cu toţii, cum moş ion Roaiă a demon
strat lui Cuza-VodS că : unde s doi puterea 
creşte şi duşmanul nu sporeşte. Cu regret însă 
vedem că In ţara aceasta a noastră, mare, fă
cută cu atâtea sacrificii ale celor 800.000 de 
ostaşi, căzuţi pe câmpul de onoare, este o 
mână nevăzută care din înlunerer. lucrează, bă
gând dihonia intre oamenii politici ndfisându-i 
să lucreze pentru binele şi propăşirea acestei 
ţări. In trecutul politic ai acestei ţări erau două 
mari partide de guvernământ: Literal; şi Con- 
servatorl. Lupta îatre cele două tabere a fest 
întotdeauna înverşunată. Totuşi când era vorba 
de acte importante de a cărcr influenţă depin
dea însăşi existenţa statului îi vedeai umăr la 
umăr împrejurul Tronului. Guvernau pe atunci 
câte 4— 5 ani şi după ce plecau se vedeau 
roadele guvernării. Nu se clătinau 1» orice su
flare a opoziţiei. Plecau dein guvern obosiţi, 
extenuaţi de atâta muncă, numai spre a se  re
face şi a se odihni. Veneau alţii şi nu stricau 
ce au făcut înaintaşii, ba continuau şi cel mult 
îndreptau ce era rău, lucrând şi cei dintâi şi cei 
depe urmă, lucrau numai şi numai pentru bine
le acestei ţări, care părea binecuvântată de 
Dumnezeu. Am mers progresând înainte de 
războiu din bine in mai bine. Ajunsesem !a cea  
mai înfloritoare stare econom ică, greţie chib- 
zaelii şi bunei gospodării a banului public. Nu 
sa u  pomenit de panamáié gen Sk oda,etc .etc . 
A trebuit să vie războiul, acest cataclism mon
dial, care a desiănţuit jalea şi urgia pe unde 
a  trecut ! A trecut şi pe la noi. dar, am eşit 
mult mai mari, mult ma! tari, însă infinit de 
săraci şi plini de patimi şi de ambiţii, dornici 
de a parveni cu orice preţ. Au răsări! ca din 
pământ atâtea partide, fiecare cu programul 
lui, fiecare şef de psrtid cm concepţiife lui, în
cât făcând o mică comparaţie găsim câteodată 
deosebiri catastrofale. Fiecare vede răul înfr'o 
parte 1 Fiecare crede că numai şi numai el ar 
fi Mesia ţării noastre şi singurul în măsură să 
Îndrepte răul. Toţi vreau binele acestei ţări, 
toţi luptă pentru bine şi noi mergem din rău 
tn mai rău. Am avut dela războiu Încoace 
aproape 300 (trei sute de miniştrii.
Trei sute de excelenţe, care a lăsat in urma 
lor numai jale. In schimb ei sunt căpătuiţi, a- 
vănd tot ce le trebue, inclusiv bani cu grămada 
plus maşini somptaoase ia scară şi lachei în 
livrele sfidând pe muritorii de rând, care mun
cesc din noapte în noapte,“ spre a ş i  întreţine 
un cămin şi acela cu nenumărate lipsuri. Prin 
urmare acesta este binele careţii trâmbiţează 
toţi. De unde banii care au trecut în buzuna
rele particularilor din vlsterfe ţării /  De unde 
voiajurile foştilor miniştri, cere au cheltuit mi
lioane prin străinăiafe. Cine va răspunde vreo
dată, ce  s‘au făcut cu atâtea împrumuturi ? \ 

Dacă nu se  schimbau guvernele ca, 
căm ăşile nu era jalea şi mizeria aceastű so 
cială. Nu-i trebuia guvernului actual eiâta zbu
cium pentru ca să alcătuiască un buget de mi

zerie, numai ca să fie echilibrai. D e nu ar fi 
fost apoi ambiţia u n e a  d e a  parveni nu aveam 
in ţara aceasta atâtea partide.

Avem nevoie de orice, numai de perfide 
multe, nu ! |

Dar se  vede că este cineva care are in
teres să-i ştie slabi, să se certe între ei spre 
a nu putea lucra împreună. Oamenii noşlrii sunt 
prea absorbiţi de pat/mi pentruca să observe 
aceasta.

D ece dfn două partide mari câte erau după 
războiu avem astăzi 12 sau 14. Toate s ‘au rupt 
din cele mari. Treziţi-vă domnilor măcar în 
ceasul a? unsprezecelea pentruca să nu fie pree 
târziu. Uniţi vă şi lucraţi căci ţara piere. Făcând 
o opoziţie loială guvernului, ejutându-l să-şi 
desăvârşească programul numai atunci veţi do
vedi că ţineţi la acest patrimoniu strămoşesc. 
Veţi asigura astfel continuitatea şi veţi contri
bui ia propăşirea acestei ţări, pentru care gene
raţiile viitoare vß vor binecuvânta.

Gheorghe Const.

Congresul Gărzii pen
tru Apărarea Pro

prietăţii în Sibiu
Duminecă 2 Sept, orele 11 a. m. va avea 

Joc în grădina cinematografului „Thalia“ din 
Sibiu. Congresul Gărzii pentru Apărarea Pro 
prietăţii ş i  membrii partidului Uniunii Agrare 
din Sibiu.

Sunt invitaţi şi pe această caie toţi prie
tenii noştrii să se prezinte in număr cât mai 
mare.

Din Bucureşti va participa dl. inginer Gri- 
gore Fieroiu, secretarul general al Gărzii şi 
fostul candidai el listei noastre în ultimele 
alegeri.

Plaga hoţilor şi
excrocilor!

De un timp încoace iarăşi s ‘au înmulţit 
hoţii şi excrocii pe ieritoriul oraşului.

Zünic ni-se educ la cunoştinţă noi cazuri 
de furturi şi escrocherii, Astfel i-s’au furat z i
aristului Szőgyéni K iss Endre din Cluj, suma 
de 2500 lei şi alte obiecte devaioare din ser
vietă în timp ce scotea bilet la ghişeul gării.

Banda de escroci, cu „Uile popa nu e p o 
p a “ şi-a  stabilit centrul de operaţii prin parcul 
de lângă fabrica »Trei Stejari*

Faimosul Niculiţă se plimbă neslmgherlt 
prin oraş, iar săptămâna trecută a fost văzut 
pe slrada Regina Maria vestitul pungaş de bu
zunare Jean Frânculescu!

Zilele trecute, cu concursul unui gardian 
public am dus noi la poliţie 3 din măeştrii
escrocheriei cu „bobul* cari au înşelat pe 
un băiat, Iar rezultatul a fos? că după câleva 
minute au fost eliberaji pe motivui că Chestu
ra n’are Foi de Drum să-i trimită în comunele 
cărora aparţin.

Ştim că n’au foi de drum dar s ’ar putea 
trimite prin jandarmerie din post în post

Sun»em informaţi că zilele trecute au fost 
atacaţi de aceşti escroci, dl N. Săndutescu, 
preşedintele subofiţerilor pensionari şi dl Nisfor 
şi Vaida, pentru motivul că susnumiţii domni 
au intervenit să scape nişte victime din ghiarele 
escrocilor.

Dl Săndulescu a fost atacat pe la spate
şi a fost crunt bătut.

Îndrăzneala acestora a întrecut orice mar
gini fi ni se spune că ar fi protejaţi chiar de 
un organ poliţienesc !

Noi cerem dlui prefect N. Regman, care 
a dat atâtea dovezi de energie să dispună ca 
oraşul să fie curăţat de plaga hoţ lor şi escro- 
cisor, ordonând in aceia? Hmp o severă an
chetă.

MUIA mp H I.
In atenţiunea dtui ministru al Muncii.

C om isiunea pentru revizuirea su p u şilo r  
străini şî-a term inat lucrările. In ce le  4 judele  
S ib u , Târnava-M ică, Târnava M are, şi A lba , cari 
form ează inspectoratu l XV au fo st  728 supuşi 
străini, dtn cari 1 2 2  au fost resp inşi cu drept 
de ap e i până ta 15 Sept. a. c. 7 au fo s t  îndru
m aţi să  p ărăsească  (ara, având term ene exp i
rate, 6  au obţinut term ene de p lecare  ultime, 
la  148 li s ‘a perm is răm ânerea în ţară, fără  
drept de a ex erc ita  p rofesiu n ea , 380 au fo st  
au tor iza ţi până la  1 Iunie 1935, 135 au fost au
torizat! să -ş i exerc ite  p rofesiu n ea  ca salariaţi, 
şi 5i ca  patroni.

Dintre ce i 728 supuşi stră in i pe raza  ins
p ectoratu lu i, numaijîn judeţul Sibiu sunt 376 şi 
14 rom âni de sân ge ( fo ş t i am ericani) cari au 
term ene nelim itate de şed ere  în ţară.

Până aci nim ic de zis, com isiunea şi-a fă 
cut datoria  şi am fo s t  b u cu roşi când am aflat 
că d l N. Ş tefănescu , chestoru l p o liţie i n oastre , 
a fo st  cât se  p oate  de dârz în acordarea  pre
lungirilor de şed ere  în  ţară.

N enorocirea e  că lucrările  com isiunii nu 
su n t d efin itive  şi cunoaştem  a tâ te a  cazuri unde 
com isiunea l-a respins, iar M inisterul — in urma 
in tervenţiilor  oam enilor p o litic i şi au sam sarilor  
plătiţi cu bani grei — Ie-a ap rob at şed erea  în 
ţară.
In asem en ea  cazuri ce rost mai are com isiunea?

Voi aminti câteva cazuri:
i ) .  B odengräber Ludwig e supus germ an, 

d e lp r o fe s  une şofer, are 2  maşini de piaţă şi ia  
pâinea din gu ra  şo fer  lor rom âni, sau cetăţeni 
români.

în ţe legem  să se perm ită şederea în ţară 
a adevăraţilor specialişti, angajaţi în industrie, 
dela  cari vor învăţa şi rom ânii noştrii, dar de
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şoferi n'avem nevoe, căci e plini (ara de şo 
fe r i—şomeri români, cari mor i i  foame in tara 
I or.

Noi cerem sfi i-se respingi apelul şi o ri
cine ar interveni 7n favorul s iu  s i  fie refuzat 
c ici e plătit!

2 ) Zechir Zazlmovlci, bragagiu, în  strada  
Guşterîţei, posedă un singur brevet de in
dustrie, dar are 5 angajaţi, toţi supuşi străini, 
cari vând b ra g i, limonadi, bomboane şi înghe
ţată  pe străzile oraşului !

Avem noi nevoie de bragagii striin i, cari 
să s trângă banii şi să-l ducă peste graniţă ?

Avem nevoe ca veneticii străini să facă 
concurentă amărâţilor de negustoraşi români?

Ce specialişti indispensabili sunt aceştia ?
3). Avem In Sibiu o mulţime de bulgari, 

cari au acaparat pământurile românilor măereni, 
ori ştiut este că românii măereni şl bungărzenii 
sunt mai specialişti ca bulgarii!

Ce nevoe avem de ei ?
Dr. Wilhelm Schönherr, şeful orchestrei 

m unicipiului Sibiu, e  supus au str iac , cu  le a fă  
grasă  din bugetu l oraşului nnstru.

Noi n’avem nimic în conira persoanei 
dlui Dr. Schönherr, va fi bun muzicant, dar 
n’aveam noi destui muzicanţi - şomeri, cari ar 
fi în stare să conducă orchestra?

Intr'unul din numerele trecute am scris 
despre scandalurile ce se petrec în restauran
tul „Cocoşul Roşu* din ştr. Guşteriţei, cerând 
ca acest local sä fie Închis In baza art. 200  
din Legea Monopolului Alcoolului, fiind cu
noscut ca un local frecventai de femei cu mo
ravuri uşoare.

Am cerut aceasta pentracă ni s ‘au plâns 
mai mulţi vecini, cari nu mai puteau dormi 
nopţile din cauza continuelor scandaluri, cari 
se  produceau între diferiţi indivizi şi prostituate, 
cari şi-au stabilit cartierul general în acel local.

Dl prefect al judeţului N icolae Regman, 
s'a sezizat imediat şi a dat ordin poliţiei sS 
cerceteze cezul şi să i se  prezinte raportul.

Azi dovada e făcută, iar localul va trebui 
să fie închis, spre satisfacţia publiculuisibian.

C e s'a întâmplat ?
In ziua de 22 Iulie ort le 5.30 dimineaţa, 

se  prezintă Ia comisarul de serviciu com erci
antul Petre Popa în stare de ebrietate, adu
când cu sine pe picstiivats Gliga Florica, de
clarând că a cheltuit 2000 Iei şi cere poIt|iei|sfi 
dea concurs pentru aşi primi banii înapoi.

Cererea comerciantului Petre Popa era 
neserioasă, căci comisarul de serviciu nu pu
tea pretinde ca arendaşul localului „Cocoşul 
Roşu* să-i dea banii cheltuiţi de bună voie 
Înapoi, dar pentrucă Petre Popa înjura şi a- 
meninja, a încheiat nn proces verbal.

Ascultând pe prostituată aceasta a decla
rat că s ‘a învoit ce Petre Popa să-i dea 200 

lei, ceeace a şi făcut, restul banilor însă i-a  
cheltuit în tovărăşia la 2 plutonieri.

In schimbul celor 200 lei Pelre Popa i-a 
pretins să se desbrace — în costumul Evei— 
iar apoi a abuzat de ea —  pe o masă — în 
faţa plutonierilor şi a patronului localului.

După c e  Petre Popa şi a făcut damblaua, 
i*a luat cele 200 lei ş i a fugit cu o trăsură, 
dar femeia l-a ajuns cu un automobil» făcân- 
du i scar del în stradă; iar Petre Popa ca să 

o intimideze, a adus-o la polifie.
Aceste fapte sunt consem nate în procesul 

verbal aflat la Chestura Poliţiei Sibiu.
Dl Dr. N. Regman, prefectul judeţului se

sizat fiind de cele scrise de noi despre „C o
coşul Roşu* şi eflând şi despre acest caz» a 
ordonat sfi i-se aducă dosarul; pe care a pus 
următoarea rezoluţie: „Se va închide localul, 

prostituata va fi expediată de pe ieritorul o

raşului, iar Pelre P^pa va fi amendat pentru 
turburarea linişte! publice*! O rezoluţie logică  
şi binevenită!

Sperăm că acum se va isprăvi cu acest 
local de scandaluri, iar vecinii vor recăpăta 
liniştea mult dorită!

Ne copleşesc cerşetorii I
!n atenţia dlui chestor al poliţiei

D e vre'o două săptămâni o droaie de 
vagabonzi şi cerşetori au invadai oraşul. Nu e 
zi să stai într'un restaurant sau cafenea şi să 
nu fii asaltat de 5 —6 cerşetori s ‘au vagabonzi, 
cari să se uită ce  bagi în gură şi-|l întinde 
mâna.

Ar fi de dorit ca poliţia sfi I-a măsuri şi 
sfi intervinfi cu toatfi eneigia, căci existfi şl o  
lege a cerşetoriei şi vagabondajului.

S ‘au înfiinţat colonii de muncă pentru 
cerşetorii şi vagabonzii aflaţi pe străzile oraşe
lor, noi eerem aplicarea ei.!

Peifeptele Fundamentale ale Oeitiniiil 
si Tendinţele tlational-Sofialiite

Părerile P.S,S. Episcopului Glondys

P.S.S. Glondys, episcopul sas dela Sibiu, a arătat într’una 
din periodicile sale, pornind dela parabola Samari
teanului milostiv, grozavele contradicţi dintre precep
tele fundamentale ale creştinismului şi tendinţele na- 
ţional-socialiste.

Înalta faţă bisericească a mai insistat şi asupra 
faptului că una din ile ile  fundamentale hUleriste; (ce
re că acel copii, cari nu vor oferi garanţii suficiente 
că vor fi capabili să contribve la realizarea unei rase 
germane, superioară tuturor celorlalte popoare, vor tre
bui să f!e suprimaţi imediat după naştere. S’a şi pus 
acum câţiva ani problema de a se creia comisiuni, cari 
să umble d'n sat tn sat şi din oraş în oraş, exami
nând toţi copiii şi suprimând imediat pe toţi cei cari 
nu ar corespunde acestor principii. Iată - a spus epis
copul- la ce greşeli demente poate duce cultul exa
gerat al rasei şi la ce contradicţii poate da naştere, 
faţă de spiritul samaritean.

Adolf Me*chendorfer, cunoscutul scriitor sas din 
Braşov, a arătat într’una din conferinţele sale perico
lul ce rezultă depe urma faptului că ideile naţional-so- 
cialiste indepărtează tineretul dela dragostea tradiţio
nală pentru cultură şi civilizaţie.

Alfred Rosenberg, primul redactor dela „Völki
scher Beobachter“ şl omul de încredere a lui Hitler 

pentru chestiunile de ordin extern, serie în lucrarea 
3 a: „Mitul secolului al 20-lea" printre altele şi prostii 
ca acestea: Caracterul german are valori permanente 
la cari trebue să se acomodeze fiecare Individ. Sân
gele nordic e un mister, o taină care ţine locul şi 
chiar întrece tainele din vechime. Cultul ideilor naţio
nale nu suferă alături de el, iubirea creştină.

Marschler, consilierul de stat din Nürnberg, în- 
tt’unul din discursurile sale, a spus: propovăduim ura 
împotriva duşmanilor neştri, fiindcă din această ură se 
alimentează dragostea pentru propria noastră rasa.

„Ilustilerter Beobachter“ a publicat în numărul 
său de Crăciun din 1930, o poezie stăpânită de ide ia 
că  piepturile germane (hier şi sub lumânările sfintei 

nopţi, sunt copleşite şi stăpânite tot de ură.
Cel cari cunosc literatura naţional-socialistă ger

mană din care noi namai frânturi putem cita, în ca
drul unui asemenea arh’coi, aceia îşi pot da seama 
de pericolul îngrozitor care ar ameninţa adevăratele 
valori omeneşti dară ideilenaţional-socieliste din Ger
mania ar câştiga din ce In ce mal mult teren.ŞŞ?£

In special minorităţile trebue să înţeleagă mal 
bfne ceeace a spus unul din precursorii vieţii mino
ritare, deputatul din Estonia Dr. W. Hassecblatt, Ia a- 

dunărea ţinută de germani in străinătate, In luna Mai 
din 1932 şi anume c ă : înrăutăţirea situaţiei minorităţi
lor germane din diferite ţări, se datoreşte în special 
progresului şi expansiune! ideilor naţional-sociallste.

Ar fi timpul ca şi minorităţile din România să în
ţeleagă odată acest lucru.

LUPTA DINTRE SAŞII CONSERVATORI ŞI 
HITLERlŞTi CONTINUA

Măsura luată de guvernul romăn pentru dlsolva- 
rea organizaţii’-k hitleriste ale saşilor din România, a 
provocat un ecou răsunător atât fn presa germană 
dela noi, cât şi (n cea din străinătate. Gazetele Hitle
riste II atacă pe episcopul Glondys, fiindcă dânsul şl 
cei din jurul său ar fi furnizat autorităţilor datele, fn 
baza cărora s’a produs dispoziţia de disolvare.

De ani de zile, oficiosul hitlerlst In Sibiuneşte zi
arul „Ostdeutscher Beobachter*. Aceas’ă gazetă face 
uz în polemicele sale de un ton atât de dur, cum pre
sa din România până acum nu a cunoscut. Dacă zia
rul nu ar reporta în fiecare zi că, führer ul saşilor hit* 
lerlştl, dl. Fabriţ'ns a fost căpitan de ulanl şi că a 
fost îmbrăcat în strălucita sa ftoiformă, călare pe un 
cal sur, era ca atare de o  prestanţă rară, dacă nu s ’ar 
spune acestea in flecare zi şi dacă a’ar lăsa aprecie
rile să fie făcute numai după tonul gazetei, atunci mai 
degrabă s’ar crede că Führer-ul a fost plutonier ma
jor în grajdul vreunuia din regimentele de husari ale 
fostei monarhii şi că frazeologia practicată acolo a a* 
dus-o şi fn lupta politică.

Pentru contrabalansarea agitaţiilor pornite de 
cei dela „Ostdeutscher Beobachter“ s’a creiat fn cursul 
lunei Iunie tot la Sibiu gazeta: „Der Ostdeutsche*, 
care apare odată pe săptămână şi al cărei scop, decla
rat iltfel in mod făţiş, este  să restabilească ''unitatea 
poporul sas. Directorul gazetei este D-rul Fritz Ba
rtsch, care ironizează cât se poate de fin şi atacă 
subtil modul de luptă a lui Frabriţius. Prin «această 
tactică D-rul Burîsch, a reuşit ca în scurt timp să cre
eze multă popularitate gazetei. Iar acest fapt este Im
portant pentru germanii din România, prin aceea că 
na încetează lupta contra hitlţriştilor, cari deşf des- 
ilnţaţi formal d î către guvern, nu vor să pună capăt 
acţiune! pornită pentru destrămarea unităţii săseşti şl 
pentru îndrumaraa acestui popor pe căi cu totul gre
şite şi deosebite de frica şl trecutul său. .j /J J

SAŞII DIN STRĂINĂTATE Şi HITLERISMUL 
DIN ARDEAL

Scrisorile şi telegramele adresate de către saşii 
din Ardeal cari se găsesc în străinătate, atât episco
pului Glondys cât şi celorlalţi conducători ai saşilor 
conservatori din Ardeal, dovedesc fn mod clar cât de 
mult a fost sguduită opinia publică de acţiunea 
hitleristă a saşilor din România, căt de salutară a a- 
părut măsura luată de guvenul român In interesul 
primordial al germanilor din România, atunci când a 
dispus disolvarea organizaţiilor săseşti din Ardeal.

Cam pe la mijlocul lunei Iunie, saşii ardeleni cari 
se  găsesc în America şi-au ţinut la Youngstown Ohio, 
primul „Sachstintag*, în care au discutat situaţia ce
lor din Ardeal, expediind telegrame de felicitări epis
copului Glondys.

Unul din reprezentanţii de frunte ai saşilor ar
deleni, cari trăesc fn Ungaria, scrie la 14 Iulie ziarului 
„Ostdeutsche* următoarele:

Ce urmăreşte căpitanul Fabritins ? Vrea să se 
joace de-a soldaţii ? Să dea ordine ? Cui ? Vrea să 
impedice „semitizarea* saşilor din Ardeal ? sau să e- 
imine elementele neariene, cari se vor fi cuibărit pe 
la  bisericile sau şcoalele săseşti? „Germania ar putea 
şi ar avea ce să înveţe din punct de vedere politic 
Saşii din Ardeal*. Saşii îşi âu şi ei conducătorii lor 
politici Şi nu sunt amatori de istoria pe care vrea să 
o scrie farmacistul Sîhelner şi D-rul W. Gust.

Despre „Pericolul romanizării ora
şelor germane din Ardeal" şi despre 

câteva realităţi istorice
Sighişoara 21 August. „Fränkischer Kurier*, care 

apare la Nürnberg, publică într’unul din numerile sale 
trecute un articol cu titlul : „Pericolul desgermanizării 
oraşelor din Ardeal*. In acest articol ziarul afirmă că 
românii au început asaltul pentru cucerirea poziţiilor 
germane din Ardeal — iar pentrucă lupta să fie Încă 
dela început cât mai eficace, ca este îndreptată în 
primul rând împotriva oraşelor, citadelele vieţii ger
mane. Scopul urmărit deocamdată, este aşezarea fn 
fruntea acestora a personalului de conducere romă- 
neasc.

Articolul arată că Ia Sibiu, primarul nu mai e 
un sas. La fel se întâmplă şi cu Mediaşul care, după
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o viaţi de 800 ds ant abia azi are pentru prima dată 
aa primar român. Tot aşa se prezintă situaţia la Si* 
ghlşoara şi Ia Braşov.

.A ceste stări da lucruri — spune ziarul — ar 
trebui să dea de gândit — fiindcă până acum trăinicia 
saşilor s'a dovedit a fi ca d  ̂ 3 'âncă. Azi când condu
cerea oraşelor lor a ajuns pe mâini străine, situaţia 
şi poz'ţlile le sunt cât se poate de serios ameninţate. 
Iar pericolul care-i ameninţă ar trebui să-l facă să în
ţeleagă cât de necesară şl cât de utilă Ie este tor
unita to^-

Cei cari cunosc cât de cât istoria Ar lealului, 
trebue să ştie că în fosta Ungarie, saşii au prezentat 
nn element privilegiat prin excelenţă. In Judeţele cu 
a populaţie sasă mai deasă, nu numai conducerea ora
lelor *au a comunelor, unde s‘ar putea presupune că 
ei ar fi putut av’a majorităţi absolute, a fost în mâi
nile lor, ci tot ei conduceau până şi plăşiie, cari de 
cele mai multe ori întruneau pe lângă comunele să- 
gf?H, __ fie comune româneşti, fie maghiare — şi 
unde se întâlneau deci nu numai interese săseşti ca 
|n comune, ci şi interese reclamate de viaţa şi nevoile 
onor alte naţionalităţi. Prefectul de Sibiu era şi aşa 
numitul .Com'te Suprem" (.C om es- ) al saşilor. Nu 
-se poate spune că deşt această funcţie ar fi avut în 
«Ulmul timp vre-un rol deosebit, totuşi titularul ei era 
acela care observa dacă vre-unu! din funcţionarii 
maghiari, pe ca»i administraţiile centrale ar fi avut in- 
leBţia să-l numească în judeţele locuite şi de saşi — 
corespunde aspiraţiilor şi intereselor săseşti şl e l era 
acela eare determina acceptarea sau refuzarea unei 
asemenea numiri.

Saşii au ştiut să exploateze cât se poate de fe
ricit situaţia privilegiată de cară s‘ău bucurat, fntârln- 
du-şi atât bazele vieţii materiale căt şi culturale, na- 
iaral în detrimentul celorlalte naţionalităţi conlocuitoa
re. Iar populaţia unor judeţe îşi mai aminteşte încă 
destnl d» bine de vremurile când românii se uneau 
cu ungurii ca să lupte pentru înlăturarea samavolnici
ilor naţionaliste şi administrative ale saşilor. Cu toată 
lupta dusă eu puteri unite, rezultate avantajoase pen
tru  rom âni şi unguri nu p re a  au rezultat — deoarece 
ungurii fiind In unele judeţe slab reprezentaţi faţă de 
români şi saşi, chiar statul prefera să-i sprijine pe  
saşi — iar nu pe unguri uniţi cu românii.

Şi iarăşi trebue să fie proaspete în amintirea tu
turor faptele petrecute eu ocazia tatrării României fn 
răibolu. Din diverse judeţe limitrofe cu România, pre
oţii români au fost trimişi în taberele de internare 
dela Şopron fn sad-vestul tJngariei.

Cei mai mult! preoţi luaţi dela vetrele lor şi tri
mişi în taberele de internare, au fost din judeţul Târ- 
nava-Mare. Prefect al judeţului era pe acCIe vremuri 
Ştefan Şomogyi, numit, tocmai prin faptul că era filo- 
german şi pentru că a fost cerut chiar de saşi. In 
afară de dânsul şi de un prlmpretor, în fruntea tutu
ror Instituţiilor djn judeţ se găsiau numai saşi. Sub
prefect era un oarecare Schasser, prim-notar judeţean 
«n oarecare Stenzel, ambii saşi. Se întâmpla adeseori 
pe acele vremuri că îngroparea morţilor români tre
buia amânată cu zilele, cadavrele începeau să se  des
compună, din cauză că în tot judeţul nu era de gă
sit un preot român. A trebuit să intervină pentru a 
pune capăt acestor stări de lucruri un mare propietar 
din judeţ, care, bun prieten cu ministrul de interne 
de pe acele vremuri, a cerul în mod categoric lăsarea 
ia  valră a preoţilor români internaţi şi terminarea cu 
un ceas mai devreme a acestor stări de lucruri.

De alifci în cursul vremurilor s'a găsit şi un 
prefect ungur, care a încercat să protesteze fn faţa gu
vernului împotriva tendinţelor de acaparare şi a apu- 
căturllor hrăpăreţe ale saşilor din Târnava-Mare. Acest 
prefect a înaintat în 1890 un memoriu foarte drastic 
preşedintelui de consiliu, arătând qă dacă puţina po
pulaţie maghiară din judeţ şi blândul popor român 
vor fi lăsaţi şi pe mai departe ia discreţia saşilor hră
păreţi, până şi Dumnezeu va trebu' să devină sas. Iar 
«urnele acestui fost prefect -  contele Bethlen Gábor,— 
saşii (I pomenesc şi astăzi cu cea mai înverşunată ură.

In afară de fostul prefect Befhl«r, s'au mal'găsTt 
în Ardeal şi alţi mari proprietari unguri, cari să arate 
*f? tî,e dezastruoase pentru populaţia maghiară şi 
roirâră rezultate de pe urma favorizării excesive a 
saşilor. Li s*a răspuns însă întotdeauna eă faţă de 
proporţia numerică prea pronunţată a elementului ro
mânesc şi faţă de aproprierea de România, pericolul 
caie rezultă pentru statul maghiar, nu poate fi înlă

turat, decât printr’o sprijinire chiar la exces a e le 
mentului sas.

Dacă timp de 800 de ani statul şi guvernele ma
ghiare au privi'eglat poporal sas, pentru a-şi apăra 
interesele Io-, acest fipt nu înseamnă c l  poporul ro
mânesc este forţat să accepte lacrurile îndreptate odi
nioară împotriva sa pentru a-i distruge viaţa materială 
şi culturală, cu atât mai vârtos cu cât e mai mult ca 
sigur că dacă timp de 800 de ani, in fruntea oraşului 
Mediaş şi a altor oraşe n’ar fi stat in mod exclusiv 
numai primari saşi, azi nu am avea în aceste oraşe 
un element românesc aşezat numai la periferie şi care 
chiar aşa ab a cu m itte gr-utăţi a putut să-şi susţină 
bisericile, şcolile şi viaţi etnică.

Cât despre modul in ca-e saşii s ‘au nizuit să-şi 
menţină privilegiile obţinute pe vremurile maghiare, 
un foarte eclatant exemplu avem în situaţia dela S i
ghişoara. Conducerea săsească a oraşului — poate 
drept recunoştinţă faţă de unguri — a refuzat acor
darea unui cât de modest sprijin pe seama şeoalelor 
maghiare, numai şi numai ca să se  îndoape cât mai 
mult instituţiile săseşti. Ca să pună capăt acestei stări 
de heruri, la thgeriie recente, elementul maghiar a 
încercat, şi i-a reuşit, să realizeze un pact cu românii, 
provocând eşuarea saşilor. Noua conducere a  distri
buit sumele fond'Jui culturii în mod echitabil, ungu
rilor revenindu-le pentru şcoli şi biserici o sumă de 
8 0 0 .0 0 0  Lei.

Dar în afară de arganíntele de mai sus ş 
de necesitatea sa vg ;rdării intereselor româneşti lo 
cale mai, există un puternic motiv care Îndreptăţeşte 
poporul românesc să intervină şi s$ preia conduce
rea oraşelor din Ardeal, sc&pându-le de sub influen
ţa categorică a saşilor. Acest motiv rezidă in lupta 
fratricidă născută în sânul saşilor prin Importul ide
ilor naţlonal-soclaliste, luptă in care ei au amestecat 
până şi biserica. Acea minoritate ! ale cărei pături 
în special orăşeneşti, sunt atâl de rătăcite încât nu 
mai pot valorifica concepţiile morale nici măcar în 
sânul lor propriu, nu mai poate oferi nici pentru 
poporul majoritar şi nici pentru ţară garanţia 
unei lo ia /e conduceri în treburile administrativa a 
unor serii întregi de oraşe. — »Observator*.

întrunirea comitetului judeţean al 
partidului liberal din Sibiu

E x e iu derea  d lo r I. F loaşiu  e t  com p,

Duminecă 26 August orele 11 a avut loc  
şedinţa comitetului judeţean al partidului libe
ral din jud. Sibiu. Şedinţa a fost deschisă de 
dl Dr. E. P iso , preşedintele organizaţiei şi de
putat, care în cuvântul de deschidere salută a* 
sistenţa, dând cuvântul dlui inv. director loan 
Dordea, din Haşag, care prinir'o brumoasă 
cuvântare arată activitatea şi meritele necon
testate ale dlui Dr. E. Piso, înfierând pe aceia, 
care lucrează în contra conducătorilor şi a in
tereselor organizaţiei, cerând excluderea lor. 
La fel vorbesc domnii Dr. Alex. Bărbat, vice
preşedintele organizaţiei, care spune că regre
tă că a cedat mandatul dlui Iile Floaşiu jun. 
afirmând că  aceasta i-a fost cea mai mare gre
şeală pe care a făcut-o în viaţă şi cere exclu
derea vinovaţilor.

înv. N. Duşe din Şura-Mare, cere exclu
derea vinovaţilor, iar dacă vor figura cumva 
pe lista comitetului, să fie şterşi.

Revizorul şcolar pensionar N. Năhăra din 
Săcădete spune: Noi am ridicat pe răzvrătiţi, 
noi să i sancţionăm, să-i judecăm aici.

După cele expuse înv.-direcior 1. Dordea 
face propunerea concretă şi cere excluderea
dlor Ilie  F loaşiu  jun . D r. D lon isie  Mihu l. B ân - 
da, p reo t în R oşia  D r, O vidiu Ivan, Dr. /. 
M afteiu , loan  Tatu ş i Const, V eştem ean.

Preşedintele partidului Dr. E. Piso, pune 
ia vot propunerea făcută, ia r com itetul aprobh  
în picioare ca aplauze.

Apoi preşedintele 9e adresează adunării: 
„Cine e  contra excluderii, să se ridice*.

N u s'a  ridicat n im en i1
D / Dr. N . R egm an  spune că lucrează cu 

uşile deschise şi cu acte justificative pentru 
orice lucrare săvârşită până acum. Oricine se

poate convinge!
A cei cari bârfesc nu sunt decât nişte ca  

lomniaiori! In continuare spune: Munca met 
şi a şefului de organizaţie Dr. E. Piso, s< 
poate verifica zi de zi, ceas cu ceas, ca  n‘i 
fost decâl ridicarea judeţului la niveliri ce  tre 
bue să-I aibă cea mai puternică organizaţie dii 
Ardeal*

Di Augustin Lăpădătescu, spune: O orga 
nizaţie politică nu se poate destrăma de ace  
care pe când luptam noi pentru făurirea Ro 
mâniei Mari, erau g a n g s te r i  în A m erica  ş 
azi ne stropesc maşinile lor cu noroi şi vreai 
să s e  ridice unde nu merită! (Era vorba de C  
Veştemean. Nota Redacţiei.)

După terminarea discuţiilor se  propune 
alegerea biroului şi a delegaţiei permanente.

Dl Aug. Lăpădătescu face propunerea, ia  
comitelui aprobă cu unanimitate.

Ş T I R I
Congresul Romilor —  D e curând a lua 

fiinţă în România din iniţiativa P. S. Arhinundrltuiu 
Callnic I. Pop-Şerbatanu Preşedinte activ şi sub pre 
şedinţia de onoţre a I. P. S. S. Dr. Mlron Crlstes 
Patriarhul Rîmâniei «Uniunea Generală a Romilordh 
România.

Scopul acestei organizaţii este de a aduna pi 
toţi ace şti fii loviţi de soartă sub un singur steag ş 
a-i îndruma, pe ţărâmul social şi cultural. Până aeuu 
"s*au constituit mâl muite filiale, printre care şi oraşul 
şi jud. Sibiu. In ziua d: 9. Septembrie a. cor. organi
zaţia Judeţeană va ţine un mare congres cu care oca 
zle sa vor sfiinţl mai muite drapele ale căror naş 
vor fi I. I. P. P. S. S. L. L. Dr. Nicolae Bălan Me
tropolit al Ardealului şi Dr. V/asile Sueiu Metropoli- 
tul Blajului.

Congresul va avea loc în saloanele şi grălitia 
»Thalia* şi se va termina cu un frumos concert ur
mat de dans. Organizaţia judeţeană face r sforţări pen 
truca publicul să se convingă de eficacitatea acestei 
organizaţii şl luând parte să fie satisfăcută. Credem 
eă p îblicul SIblan va aprecia acest gest frumos şi va 
ua parte In număr cât mai mare, deoarece va fi ceva 
original şi unic în felul său.

»Asociaţiunea pentru literatura română şi cultura 
poporului român Astra.

Nr. 2712|1934.

Av i z
Direcţiunea generală a C. F. R. a aprobat insti- 

tuţiunii noastre reducere de 50e|* pentru participanţii 
la adunarea generală ce va avea loc fn zilele de 8 şi 
9 Sept. a. c. la Tg. Mureş fără obligativitatea de a 
prezenta vre’un certificat.

Biletul întreg luat ia staţia de plecare este va
labil şi la reîntoarcere dela Tg. Mureş.

Participanţii se vor adresa, cel mai târziu până 
a 6 Septemvrie a. c. biroului despărţământului Tg. 
Mureş (d lu i Ş te fa n  Ie re m ia , ş e fu l  se rv ic iu lu i c u lte lo r  a t  
p r im ă r ie i T g . M u reş) atât pentru incartlruire fcât şi 
pentru revizuirea biletelor la manifestările artistica şl 
banchet.

Dr. Gh. Mega mp. Nicolae B&iiă mp.
v ic e p r e ş e d in te  s e c r e ta r

Aviz şcolar
(pentru acordarea a 30 de burse de stat^

Direcţiunea Şcoalei de menaj a orfanelor 
de război ( Scoală de sta t) din Cluj, Calea  
Dorobanţilor 42, aduce ia cunoştinţa celor in
teresanţi, că înaltul Minister al Instrucţiunii 
publice a binevoit să aprobe 30  de burse in
teg ra le .

Acordarea burselor se va face prin con
curs, care va avea Ioc la d»ta de 10 Septem 
vrie în localul Şcoalei de menaj din Calea 
Dorobanţilor 42.

Concursul se va ţine din două materii i



P«g> 4 T R I B U N A

iinba rom ână şi matematică (din fiecare o 
»robă bi scris şi o probă orală). Se ascultă 
>ral la geografie şi istorie.

C ererile  periru concurs se vcr adresa 
Direcţiunii şcolii de menaj, până la daia de 8 
ieptemvrie.

Elevele reuşite la  concurs se vor prezen* 
a ia direcţiunea scoalei, cel mei târziu până 
a  data de 16 Septemvrie, când încep cursu- 
Ue.

Direcţiunea.

Primăria municipiului Sibiu.

Nr. 7538/934.

Publicaţiune
Se aduce Ia cunoştinţa publici, c i  in ziua de 

.9 Septemvrie 1934, ora 10 a. m. se va tine la Prl* 
naria Sibiu, str. Mitropoliei 2, camera Nr. 23licitaţie 
»ubllcă pentru vânzarea a

I. 345 aibori de molift, uscaţi în picioare şi că- 
cuţi cu un volum ce 134, 69 m3.

II. 290 e ito ri de molift, uscaţi în picioare şi 
lizuţi cu un volum de 98,45 nr.

11 . 85 arboii de molift uscaţi şi căzuţi, cu un 
olum de 70,28 m3.*>jf

IV. 490 arbori de molift verzi în picioare şi 
nfzuţi, cu un volum total de 640,15 m*.

Toţi aceşti arbori inventorize ţi şi marcaţi, sunt 
ififilori în pidurea „Şenfa*.

Preful de strigare este pentru :
Lotul 1. în total Lei 6061.—
Lotul 11. „ „ „ 5414.—
Lóiul 111. „ „ „ 5271.—
Lotul IV., ,  ,  60815.—

Licitaţia se va fine în conformitate cu art. 88— 
10 inclusiv, dfn legea contabilii ţii publice, regula
mentul O. C. L. şi normele publicate în Monitorul 
Oficial Nr. 127 dfn 4 Iunie 1931.

Oferenţii vor depune pe lângă ofertă şi o ga
rantă de 5 pr. din suma oferită, tar oferta se va face 
lumai in conformitate cu ceetele de sarcini, cari pot 
1 văzute zilnic. în orele de birou la Primăria susnu- 
alia, camera No. 33.

Ofertele se pot face pen'ru între?ga cantitate, 
au pentru fiecare lot separat.

Pentru materialul rămas nevândut se va ţine o 
io u S licitaţie în aceleaşi condiţii în ziua de 2 Oc- 
temvrie 1934 ora lo a. m. în acelaş local.

Sibiu, la 27 August 1934.

Primăria Slb’u

Nr, 34

m

im®
D e j a  la  9  S E P T E M V R R I E  v a  a v e a  l o c  t r a g e r e a

Loteriei a doua a asociaţiei Salvarea Timisoara
C âştigu l p rin c ip a l Lei 250.000. — şi m ulte alte câştiguri

n u m ai lozuri întregi cu Lei 50
C olectura o f i c i a l ă  a  L o t e r i e i  d e  S t a t  A. T ó t h  \A

Sibiu, Str. Regina Maria 14. Telefon 468. } t̂
i£ S j  La comenzi externe se adaugă contravalorii lozului Lei 7

pentru spese de porto.
(sau Lei 17. — )

S ’ a p i e r d u t
U n  c o s  d e  v o ia j  c o n ţ in â n d  h a in e  
ş i  a lb itu r i  p e  s o s e a u »  C ts n ă d ie — 

S ib i u  î n  2 4  A u g -  a .  c.
Cine la găsit să -l prezinte la firma Themas 

Binder Fii şi va primi o  bună recompensă.

Domni deponenţi a i băncii Albina sunt 
rugaji în propriul inieres să se prezinte S â m 
bătă 1 Sept. orele 17 în sala mare a restau
rantului Metropol din str. Mitropoliei Nr. l i *  
Sibiu.

In numele mal multor deponenţi.
Mihail Mocanu 

lorgu Ladaru

In a te n ţ iu n e a  D>lor p r o p r ie ta r i  
d e  grăd in i si am atori d e  parcuri
Se execută ccnstlncios şi în afară de oreş lucrări 
pentru creeţiuni şl întreţineri de livezi cu pomi fruc

tiferi, pepiniere comunale, plentaţtuni de islazuri
Tratamente cu fongicide şl Insecticide grădini de legumă
Se execută artistic grădini alpine, parcuri de 
agrement moderne şi de orice stil. Squaruri 

şi grădini şcolare.
Furnizări de pomi fructiferi, arbori, arbuşti ornamen
tali, plante vivacee, seminţe— numai de prima ca

litate şi min»ţ os selecţionate 
Planuri, studii, devize !

Se dau orice sfaturi referitoare la horticultura şl po 
micultură în general, sub conditiuni convenabile. 

Este în interesul şi profitul Dvs.
, B ir o u l t e c h n ic  h o r t ic o l*

Str. Herbert Nr. 23 bis 
Prin Piaţa Conrad 

S I B I U

Dom nişoară funcţio ară caută pensiune Ia o  
familie bună. Adresa la zier.

_______ PRIMĂRIA MUNICIPIULUI SIBIU________

Târgul de toamnă
Târg de oi în 7 şi 8 Septemvrie 1934.

» „ vite cornute In 10 şi 11 Septemvrie 1934.
„ ,  cal, în 12 şi 13 Septemvrie 1934.
,  „ marfă, fn 13 Septemvrie 1934.

Proprietarii cari au vile îngrăşate pentru expotf 
trebuie să aibă biletele de vite în regulă cu «festeres 
Primăriei respective, că vitele au stat in comună 21 
sau 40 zile, atestarea făcută de primărie conform or
dinelor In vigoare.

•̂«Kiiuwittr.îwsi:

mo \

:s v V su
o  •uC; \

H

A d u c  la  c u n o ş t in ţa  O nor. 
c l ie n te le  c ă  m i-am  m u ta t
A T E L I E R U L  d e  C R O IT O R IE

î n  â c e a ş  c a s ă  I n  s t r a d a  
R E G IIT A  M ARIA N r .  12

Ludvig Ferencz.
. . --  * -- - •- y « •• •• •• H.jtvy V/n/*. V» .•*./*. \S /%

3  L e i  c u v â n t u l

MASINA d e  TREERAT .Hoffher 
& Schrantz“ toba 900 m. m. motor 
Langen & Woilf 8 H. P. perfectă stare 
prfţul 25.000 lei ds vânzare. Se dă şi 
n chirie. Adresa la ziar (618)

CASA CU ETAJ compusă din 
y  spaifsmente 2 camere bucătărie 1 
»partsment de 3 címere bae, spais şi 
bucătărie 1 apartament de 4 camere 
şi bucătărie 3 localuri de prăvălii. 
Hasa e situată fn colţ de stradă foar» 
;e frecventată. Total 30 em ere 
Preţul 2 milioane Iei Adresa la ziar

(623)

Casă de vânzare compusă din 
i odăi, bucătărie, cămară, antreu, piv- 
liţă cutte şi grădină preţul 130.000 
terenul Ltbu, Adresa !a ziar. (675)
rEMElE SERIOASA fără bărbat care 
;A cunoască bine gătiţul şi gospodăria 
găseşte ocupaţie la femeile fără copiî, 
fu Bucureşti. Salariu bun Se prefetă 
o germană A se adresa la adminis- 
îraţfa ziarului (617(

DE VÂNZARE Casă mare cu 2 
etaj* 3 piâvăl I în p in  cer,tu l oraşu
lui 31 cam re 3 graje 1 atelier grădi
nă, vfmt lunar 17000 Lei Se poate

plăti cu Libel Albina 2.900.000 Bani 
numerar Lei 850 000 Adresa la ziar

Nr (615)

DE VÂNZARE casă nouă foarte 
solid construită, compusă din 3 came
re, bucătărie, antreu, bae şi spais. 
Str. Bărnuţiu 14 (aproape de strada 
LungS)

Automobil nou— caroserie 
d e s c h i s ă  c u  l e i  7 0 . 0 0 0  d e
vânzare. A se adresa Legiunea de jan
darmi, Sibiu.

DE VANZARC casă nouă com
pusă din 2 prăvălii, dormitor, sufra
gerie bucătărie, spais, antreu, odae 
de musafiri, 2 pivniţe, dependinţe, 
apă, canal, electrică în drumul Ră
şinarilor. Preţul 250.000 lei. Adresa 
ia ziar. )672)

Casă nouă solid construită a- 
proape de Şcoala militară Ini. com
pusă din 3 camere, bucătărie, antreu, 
spais, pivniţă, şopron, dependinţe. 
Preţul 150.000. lei. Adresa la ziar.

(673)
CASĂ aproape de centru în car- 

tierul vileîor compusă din 5 camere 
curte si grădină de vânzare preţul 
2c0.ooo Adresa la ziar. (674)

CASĂ NOUA in centru] oraşu
lui compusa din 2 camere, bucătărie, 
bae, antreu, speis, spălătorie şi plvni- 
ţă de vânzare. Preţul 260.000 Lei. 
Adresa la ziar. (618)

LOC DE CASA în spatelí tere- 
rumi O. N. E. F: 250 st- patraţi, da 
vânzare. P.eju! 80.000 lei. Adresa ia. 
ziar. (639)

LOC L>E CASA în drumul Ră
şinarilor, lângă cazaimă, de vânzare. 
Preţul 60,000 lei. Adresa la zia. 
____________________________ (642)

CASA CU PRĂVĂLIE ŞI CÂR
CIUMA compusă din 5 camere curte 
şl giădlnă de vânzare. Preţul 19000
lti. Adresa Ia ziar,

(617)

CHILIPIR casă nouă compusă 
din 4 odăi, 2 antreu, bucătărie, spa
is. pivniţă, curte şi grădină 267 st. p 
fn poziţie bună. Preţul 180000 lei 
Adresa la ziar. (633)

DE VANZARE fn centrul oraşu
lui, casă compusă din 7 camere, bu
cătărie de vară, curte şi grădină 1200 
m, p. Preţul 550000 lei. Adresa la 
ziar. (349)

VILA BOEREASCA compusă
d!n 6 cam°re parchetate cu toate de
pendinţele curte şi grădină mare a- 
proape de centru de vânzarea. Preţul 
loocooo (un miliő ) Iei din cad 
36oooo datorie Ia Albina. Adresa Ia 
ziar. (662)

DE VÂNZARE casă nouă foarts 
solid construiţi, compusă din 4 came
re, antreu, spais, pivni/S boltită, curte 
3ol stâr.jinî pătraţi, pomi fructiferi, 
şopron (tc. teeţul 25oooo Je? Primesc 
35000 lei iibîi A bina. Adresa la zrar

(343)

CH.L1PIR casă nouă de ztd com* 
pusă din cameră şi bucătărie, curte şi 
grădină de vânzare. Preţul 30.000 Iei 
Adresa Ia ziar. (627Ţ

LOCUINŢĂ Jntr’o vilă de închi
riat, compusă din 2 camere, antreu 
şl bucătărie, adresa str. Lânarilor 15

DE ÎNCHIRIAT, casă compusă dits 
4 camere, baie, antreu, aproape de 
centru. Adresa la ziar (675)

ACHIZITORI harnici găsesc ocu
paţie. Câştig frumos asigurat. Şe pre* 
feiS cei cu şcoala Comercială. Adresa 
la ziar (676)

Casă mare în ceniru cu 540.004 
lei libel Albina de vânzare
Adresa la ziar*. (677)

De vânzare — casă eu câr
ciumă compusă din 6 camere bucâtă* 
rie grajd şură mare curie şi gradină 
informaţiuni str. Guştiriţei No. 34 (878)

De vânzare — Ford închis 
cu 2 uşi tip 1928|29 în foarte bună 
stare d j funcţionare, adresa la ziar.

De vânzare  — casă compu
să din 2 camere, ■ţi 2 bucâiărj', piv
niţă şi dependinţe, şură ir.are, grajd 
de 7 vite, grădină cu j-omi hucUierL 
Terenul c a. V2 jugăr, situată 2proa- 
de tramwy, Pteţul 270.000. Adnsala 
z:ar. (680)*
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